
SESSÕES DO PLENÁRIO
43ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 22 de maio
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO ANGELO CORONEL

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches, Alex Lima, Angela Souza, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio
Henrique  Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos
Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola
Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima Nunes,  Gika,  Heber  Santana,  Hildécio  Meireles,
Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur
Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia,
Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana,
Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório,
Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg
Pinto,  Samuel  Junior,  Sandro  Régis,  Sidelvan  Nóbrega,  Soldado  Prisco,  Targino
Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (60)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro aberta a sessão ordinária.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Leitura do expediente.

OFÍCIO

Da Deputada Maria del  Carmen comunicando que,  em decorrência  do
falecimento do seu genitor, esteve ausente na Sessão do dia 08/05/2017, conforme
atestado de óbito apresentado.

O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  Com a  palavra  o  primeiro  orador
inscrito, a nobre deputada Luiza Maia.

O Sr. Soldado Prisco:- Sr. Presidente, pela ordem.
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O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Pela ordem o deputado Prisco.
O  Sr.  Soldado  Prisco:-  Quero  solicitar  a  verificação  de  quórum  para  a

continuidade da sessão.
O Sr. Bira Corôa:- Pela ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Pela ordem o deputado Bira Corôa.
O Sr. Bira Corôa:- Sr. Presidente, respeitando a solicitação de verificação de

quórum feita pelo nobre deputado, eu queria apenas levar em conta que estamos,
praticamente, abrindo a sessão e muitos deputados estão vindo, neste momento, dos
seus gabinetes, alguns do restaurante, para o Plenário.
 Portanto, eu queria que fosse zerado o painel, garantidos os 15 minutos e feita a
convocação,  para  que  todos  os  deputados  e  deputadas  pudessem  estar  aqui  na
abertura desta tão importante sessão.

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- V.Exªs serão atendidos.
(Vários deputados pedem questão de ordem ao mesmo tempo.)
A Srª Luiza Maia:- Questão de ordem também, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Pela  ordem  o  deputado  Targino

Machado. Pela ordem os deputados Carlos Geilson, Adolfo Viana, Zó…
A Srª Luiza Maia:- Eu também pedi, Sr. Presidente. Eu já estou aqui.
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Então questão de ordem da deputada

Luiza Maia. Ela vai falar pelos 15 minutos do quórum.
A Srª  Luiza Maia:-  Sr.  Presidente,  daqui a pouco vamos ter  uma audiência

pública e quero convidar os deputados que estejam ausentes para que compareçam...
(Um deputado interrompe para dizer que a deputada não registrou a presença.)
A Srª Luiza Maia:- Registrei a presença, sim.
Daqui a 1 hora, às 15hs, no Auditório Jornalista Jorge Calmon, vai acontecer

uma  audiência  pública  importante,  solicitada  pela  deputada  Neusa  Cadore,  para
discutir a questão da assistência única de saúde, seus avanços, retrocessos e desafios.
Então,  deputada  Neusa,  daqui  a  pouquinho  estaremos  lá,  para  participar  dessa
importante audiência.

Mas,  eu  queria  também,  Sr.  Presidente,  já  que  solicitaram a  derrubada  da
sessão, voltar a fazer um apelo para esses nossos deputados que agora são chamados
de derruba-sessão: que venham trabalhar, que venham participar das sessões, porque
isso  não  é  possível,  não  tem  cabimento.  Até  o  Pequeno  Expediente,  que  era  o
momento do deputado, pelo menos, expressar-se aqui ou prestar conta de sua tarefa
durante a semana, até isso nos está sendo negado.

Mas  quero  aproveitar,  também,  Sr.  Presidente,  para  dizer  que  o  presidente
golpista, que tem, hoje, 92% de rejeição do povo brasileiro... Além de sua rejeição,
além do golpe, a Bahia inteira e o Brasil inteiro conhecem os áudios, as gravações,
provando,  inclusive,  o  seu  envolvimento  na  corrupção.  Muito  diferentemente
daqueles  que  têm  ódio  e  que  fizeram  discurso  aqui  contra  Lula.  Tentaram,
investigaram por não sei quantos anos, e nada foi provado.
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Então,  queria chamar  a atenção desta  Casa,  inclusive,  que precisamos estar
atentos. Nós somos agentes políticos, não podemos ficar de fora deste momento que o
nosso  Brasil  vive.  Não  tem cabimento  esta  Casa  não  se  posicionar  a  favor  das
eleições diretas, a favor da luta para que acabemos com a confusão que está lá, em
Brasília, e este país volte a crescer, a se desenvolver e fazer o que Lula iniciou, que,
infelizmente,  foi  interrompido  quando  deram o  golpe  do  impeachment em nossa
presidenta.

Nesse sentido, quarta-feira, dia 24, vai haver o Ocupa Brasília, Ocupa Tudo,
porque  vamos  cercar  aquele  palácio,  os  palácios,  melhor  dizendo,  onde  vive  o
presidente  golpista,  comprovadamente  corrupto,  envolvido  em  todo  o  tipo  de
maracutaia, e vamos pedir que ele saia com as mãos para o alto. Realmente não há
condição do Temer ir para a televisão provocar o povo brasileiro dizendo que não sai,
como se  ainda  tivesse  alguma  condição  de  permanecer  como presidente,  mesmo
sendo  um  presidente  golpista.  Então,  na  quarta-feira,  haverá  essa  ocupação  de
Brasília.

Quero também registrar que ontem, mesmo debaixo de chuva, o País inteiro foi
às ruas pedir as “Diretas Já”, porque agora estamos correndo o risco de que haja
eleição  indireta.  A  Globo também  resolveu  derrubar  o  seu  pupilo  para  que  se
convoque  uma eleição  indireta.  Mas  nós  queremos  fazer  com que  a  questão  das
eleições  diretas  tome  conta  do  Brasil,  porque  só  assim  eles  terão  coragem  de
convocar uma nova eleição. E nós sabemos que o eleito será o nosso ex-presidente
Lula,  que  foi  quem começou a  consertar  este  Brasil  e  é  quem tem condições de
assumi-lo direito. Não adianta dar risada, não, porque contra fatos não há argumentos.

 Quero saber quem foi que fez por este Brasil – obviamente, pelo pobre, pelas
mulheres, pelos negros, pela classe média e pela juventude. Porque o ódio que a elite
e parte da classe média... Aqueles coxinhas, que batiam as panelas e vestiam a camisa
amarela, pedindo impeachment, estão hoje envergonhados e escondidos: não tiveram
coragem de bater as panelas na hora em que a  Globo e  O  Globo  denunciaram os
horrores  que  Temer  tem  aprontado.  E  o  Aecinho?  Cadê  ele?  O  paladino  da
moralidade,  aquele  que  no  dia  em  que  perdeu  a  eleição  começou  a  articular  o
impeachment da nossa presidente ...

 O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Para concluir, deputada.
 A Srª Luiza Maia: - Ainda tenho 27 segundos, Sr. Presidente.
 (...)  agora  está  escondido.  Já  prenderam  irmã,  já  prenderam  primo,  já

prenderam tia; e ele está sumido. Quero saber quando ele vai aparecer para deixar
claro, para a população brasileira, o que ele aprontou, bem como que aquele falso
moralismo e aquele seu discurso demagógico foi por água abaixo. Há um ditado que
diz que quem em muitas pedras bole, uma acaba caindo em cima de si. Foi o que
aconteceu agora. Viu, deputado Adolfo Viana? Quero ver, agora, V.Exª vir defender
Temer e Aécio Neves.

O Sr. Targino Machado: - Pela ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Questão de ordem para o deputado

Targino Machado.
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O Sr. Targino Machado:- Sr. Presidente, toda essa cachorragem na política não
me  surpreendeu.  Temer  não  tem  moral  e  ética  para  o  cargo  de  presidente  da
República, senão não teria recebido, à noite, às escondidas, no Palácio do Jaburu, um
bandido para uma conversa entre malandros.

 Mas Temer e Dilma foram invenções e crias do ex-presidente Lula. Qual a
novidade de ver o  playboy Aécio Neves pedindo propina e mandando um primo ir
receber as malas de dinheiro? Ainda deixou uma ameaça de morte para o pobre do
primo. Se ele delatasse, Aécio poderia matá-lo antes da delação. Pergunto: e agora,
Aécio, por que não manda matar o presidente da JBS, o Sr. Joesley, que lhe dedurou?
Qual a novidade em saber que o Lula e a Dilma receberam propina, cerca de US$ 150
milhões, da JBS? Todos os empresários e economistas que acompanham o mercado
sabiam que tinha alguma coisa estranha com a dinheirama derramada pelo BNDES
no grupo JBS...

(Vários deputados falam ao mesmo tempo.)
O Sr. Targino Machado:-  (...) Sr. Presidente, estou com a palavra.
O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  Srs.  Deputados,  há  um orador  na

tribuna.
O Sr. Targino Machado:- Perguntas, Sr. Presidente, que não querem calar, para

as quais ainda não há respostas.  Primeira, por que a lista dos 1.829 políticos que
receberam propina da JBS ainda não saiu? Será que essa lista ainda trará novidades
para os brasileiros? Segundo, por que o primo de Aécio Neves, que recebeu dinheiro
a mando dele, está preso e o mandante ainda está solto? Terceiro, Michel Temer está
esperando o que para renunciar? Xô, satanás, vai-te embora, satanás, e leva contigo
todos os seus diabinhos. Quarto, o povo brasileiro está esperando o quê para ir para as
ruas pedir a saída do presidente malandro? Quinto, será que o povo brasileiro está
esperando que o Congresso de canalhas, com raras exceções, vote o impeachment de
Temer? Ledo engano, isso não acontecerá.

 É fato que os políticos ultrapassaram qualquer limite imaginável, de cabo a
rabo  são  muitos  ladrões.  Se  não  fossem  Moro  e  a  Lava  Jato,  estaríamos  todos
enganados neste Brasil. Liberem a lista com os nomes dos quase 2 mil políticos que
receberam propina da JBS. Devem ter muitos políticos sem dormir preocupados com
essa lista. Será que ainda haverá novidades, Sr. Presidente?

 Mas quero dizer à nobre deputada Luiza Maia que, embora não seja obrigação
da Bancada da Minoria manter o quórum, estamos aqui em superioridade, porque os
deputados de governo estão corridos. Talvez correndo atrás dos R$ 500 milhões, com
essa novidade de que um recebeu R$ 70 milhões e o outro recebeu R$ 80 milhões.
Então vamos acabar com essa história. Estão querendo eleições diretas, eu também,
agora, por razões diferentes. Uns querem, como eu, porque acho que quando chega
no fundo do povo só existem dois caminhos, ou o regime militar ou a democracia, um
candidato eleito pelo povo. Eu sou democrata por formação. Agora, o desgraçado do
Lula tem dinheiro para fazer campanha, US$ 150 milhões, R$ 500 milhões.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
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O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel): - Informamos a visita de estudantes da
Escola Municipal Vida Nova, do bairro do Caji, em Lauro de Freitas, prestigiando a
nossa sessão. (Palmas)

Pela ordem, nobre deputado Adolfo Menezes.
O Sr.  Carlos Geilson:  -  Vou falar  2 minutos,  e  o  deputado Adolfo falará  2

minutos.
O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):  -  Só tem 2 minutos  para cada  um

mesmo.
O Sr. Adolfo Menezes: - Sr. Presidente, Srs. Deputados, mais uma vez, não

temos a realização da sessão. Vergonhosamente, há quase 1 mês esta Casa não realiza
sessão.  É claro que a Oposição está com toda a razão, faço parte da Bancada do
Governo,  mas  não  me  incluo,  porque  estou  sempre  presente.  Infelizmente,  não
estamos  podendo  fazer  os  nossos  pronunciamentos  em  virtude  de  não  haver  a
realização da sessão. Queria dizer ao deputado Targino que ele está completamente
certo.

Deputado Targino, não estou dormindo, mas não estou dormindo porque tenho
problema de insônia. Graças a Deus, não me incluo nesses 2 mil ou em qualquer lista
de políticos que envergonham a Casa. Esta semana, falava numa entrevista na rádio
Jacobina FM  que todos os políticos sabiam e sabem que funciona dessa forma. A
imprensa só não sabia qual era a extensão. É bom que isso esteja acontecendo, quer
dizer, é terrível para o nosso país, para todo mundo, mas digo que é bom para ver se o
Congresso Nacional acorda e faz as reformas que ele sabe que precisam ser feitas.
Em pronunciamentos meus aqui, nesta Casa, há anos, já dizia, sem ser adivinho, que,
quando um grande desses falasse, iria acontecer o que está acontecendo agora. Então
é uma vergonha para o Brasil que isso esteja a acontecer.

Então, por 2 minutos restantes, o deputado Carlos Geilson.
O Sr. Carlos Geilson:- Ok, deputado. Deixa comigo. Quero prestar a minha

solidariedade ao radialista Jefinho, da rádio Itapoan FM, que ontem, no Caminho das
Árvores, foi assaltado, não reagiu ao assalto e foi baleado. E veja quem o baleou. Um
bandido que foi liberado pela Justiça para passar o Dia das Mães com a sua família e
não voltou. Então essa é a nossa lei. Graças a Deus, o colega está fora de perigo, mas
permanece internado.

Em relação ao presidente deposto do PSDB, Aécio Neves, enganou não a mim,
enganou 50 milhões de brasileiros. Infelizmente, uma laranja podre no PSDB, e tem
que ser extirpada do nosso meio. O resto do tempo para o deputado Adolfo Viana.

O Sr. Adolfo Viana:- Sr. Presidente, vou utilizar esse 1 minuto restante para
dizer que temos que nos preocupar com o nosso Estado. Lá, em Brasília, a Justiça vai
resolver todo esse problema e, espero, o quanto antes, porque o País não pode parar.

Agora, Sr. Presidente, aqui, no Estado da Bahia, está vencendo hoje o prazo de
validade do concurso da Polícia Técnica.  O governador reconheceu que precisava
contratar, fez concurso, os concursados cumpriram todos os prazos... Hoje vence o
prazo do concurso, e o governador não os nomeou. Por que não os nomeou? (Pausa)
Por  que  não  os  nomeou?  Queremos  uma  resposta.  A sociedade  precisa  de  mais
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peritos.  O  governador  do  Estado  da  Bahia  fez  o  concurso  e  não  os  nomeou.
Queremos saber  por  que esse  governo aí  não nomeou os  concursados  da  Polícia
Técnica.

 Fica  aqui  a  nossa  pergunta  e  esperamos,  Sr.  Presidente,  que  o  governo
responda o mais rápido possível.

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Não havendo quórum legal, declaro
encerrada a presente sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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